

荷花：“水中芙蓉”开 荷香满塘来

本报讯（记者 双红）农历六月被称为“荷月”，此时节是荷花开得最盛的时候，在大同的公园、小区、河畔，翠绿的荷叶与清雅的荷花相互映衬，成为古都夏日一道清新的风景。

荷花属于莲科莲属多年生水生草本植物，别名为莲、莲花，古称芙蓉、菡萏、芙蕖。作为中国的原生物种，除极端干旱地区外，各地均有栽培或野生荷花分布。荷花花色丰富，有红色、粉色、白色、绿色、黄色等；花型也多样，包括单瓣、多瓣、重瓣和干瓣，因此被誉为“水中芙蓉”“水中美人”。除观赏价值外，荷花全身都是宝：荷叶可泡茶、入药，有消暑利湿之效；莲子是常见食材，煮粥、煲汤皆可，营养丰富；莲藕更是餐桌上的常客，生食清脆、熟食绵密，兼具美味与食疗价值。同时，作为我国传统名花，荷花还具有深厚的文化内涵。在中国传统文化中，它被赋予了丰富的象征意义：既是廉洁纯洁的象征，寓意正直不屈的精神品质；又代表友情与爱情，成为人们传递情感、表达心意的载体。

我市在城墙带状公园的护城河水

域栽种了多种水生植物，今年已是第7个年头。每到7月荷花盛开时，这里便成了赏荷网红打卡地。走进园中，以古城墙为背景，荷花在绿叶衬托下舒展着柔美的身姿，嫩黄色的花蕊簇拥着金黄色的莲蓬，锦鲤游弋、雀鸟登荷，令人心醉。

为丰富不同季节的园林景观，大同公园西湖去年也栽种了1300多平方米荷花，为市民增添了新的赏荷处。荷叶或静浮水面，或挺立于碧波；荷花或含苞待放，或尽情绽放。芦苇零星点缀于荷间，与岸边垂柳相映成趣。

据市城市公园服务中心技师介绍，荷花作为典型的挺水植物，兼具显著的生态功能与园林景观价值。生态上，其庞大的根系可吸收水体中的氮、磷等营养物质，对富营养化水体有显著的净化作用；茂密的叶片为水生动物提供栖息场所，花朵的蜜腺和花粉是蜜蜂、蝴蝶等传粉昆虫的重要食物来源；残体分解缓慢，可形成稳定的底质覆盖，抑制藻类过度繁殖。景观上，荷花是水景园林的核心造景植物，在城市湿地公园、河湖池塘的造景中不可或缺。



市民在大同公园赏荷花
本报记者 韩堃 摄



一路生花

全市第六届围棋超级联赛落幕

本报讯（记者 陈杰）经过为期2天的激烈角逐，22日，大同市第六届围棋超级联赛在大同大剧院收官，近800名参赛选手以精湛棋艺，为观众献上了多场扣人心弦的智力盛宴。

此次比赛由市政府主办，市委宣传部指导，市体育局、市直机关工委、市总工会、市体育总会、市围棋协会承办，旨在激发群众参与体育活动的热情，通过赛事丰富群众夏季文化生活，进一步推动全民健身向纵深发展。

比赛共设7个大项、14个小项及1项联赛团体奖项，吸引了来自全市28个单位的选手同场竞技，创下我市围棋赛事单日参赛人数新高。参赛选手中既有5岁的围棋小将，也有78岁高龄的围棋爱好者，充分展现了围棋运动“老少皆宜”的独特魅力。赛事还特别邀请到大同市首位职业棋手曹宏宇，中国围棋国家队队员、职业九段、世界冠军丁浩

以及职业三段贾得一等多位顶尖棋手助阵。更令人感动的是，78岁高龄的大同围棋事业播种人之一金国苓先生也披挂上阵，用行动诠释了“生命不息，弈棋不止”的围棋精神。

据悉，2020年，大同被中国围棋协会授予“全国围棋之乡”称号。目前，全市围棋爱好者已达数万人，从少儿围棋课堂到老年棋社，围棋活动覆盖全年龄段。

我省五年制职教和中职学校网上填报志愿开始

本报讯（记者 田雁）记者昨日从市招生考试中心获悉，我省2025年五年制职业教育（含五年一贯制、“三二分段”、中高职五年制衔接贯通培养）和中等职业学校网上填报志愿工作已开始，考生须在规定时间内登录山西招生考试网填报志愿。

填报志愿分三个阶段进行，第一次填报志愿时间：7月22日8时至24日18时；第二次填报志愿时间：8月5日8时至7日18时；第三次填报志愿时间：9月22日8时至22日18时。

志愿表共设十栏，一至六栏为五年制职业教育院校平行志愿栏（含五年一贯制、“三二分段”、中高职五年制衔接贯通培养），七至九栏为中职学校平行志愿栏，第十栏为技工院校志愿栏。每个五年制职业教育院校志愿栏后设三个专业志愿栏，每个中职学校志愿栏后设三个专业志愿栏，考生在页面中选择要报考的院校和专业，同时要注意是否勾选“专业服从调配”，确认无误后，点击“提交”志愿信息。

市招生考试中心提醒，志愿填报系统

要求考生必须在60分钟内完成志愿填报与保存，超时系统将自动退出。在系统开放期间，考生可随时登录系统修改登录密码、查看志愿和录取情况。填报技工学校的考生，向学校查询录取结果。考生要牢记并保管好自己的登录密码，切不可泄露给他人。考生志愿必须由本人填报，任何单位、学校、个人无权要求考生提供登录密码或代替考生填报志愿。若因自身保管不慎而泄露密码，所造成的后果均由考生本人承担。

平安产险“爱心冷饮”传递温情

本报讯（记者 吴华 见习记者 杨星仪）18日，来平安产险大同中支营业网点办事的夏女士发现，网点新添了冰箱，客户和户外工作者可以免费拿取冷饮、雪糕，“炎炎夏日，一口冰冰凉凉的饮料咽下，让人心情都好了几分。”

记者了解到，随着7·8保险公众宣传日系列活动的开启，平安产险围绕“爱和责任 保险让生活更美好”的主题，开展了一系列“送清凉”活动，为客户及户外劳动者送去炎炎夏日里的一份关怀。包括在各营业网点设置“爱心驿站”，在网点入口

处摆放“爱心冰箱”，里面装满冰镇饮料、雪糕等物品，供前来办理业务的客户及路过的户外工作者免费取用。同时，营业大厅内还设立了“爱心休息区”，开放空调冷气，为大家提供舒适的避暑空间。一位快递小哥说，气温太高时，如果来瑞兴大厦送快递，就会走进平安保险休息区，享受片刻清凉，喝一瓶免费饮料，或者吃一根雪糕，平安产险提供的“爱心”冷饮，真的很贴心。

平安产险大同中支秉持“专业，让生活更简单”的理念，用实际行动诠释

保险的爱与责任，为更多人送去温暖与关怀。



资讯快递

独居老人遇事故 “道交一体”化纠纷

本报讯（记者 刘剑）“谢谢调解员在我母亲受伤后及时照顾和耐心调解，让我们顺利获得了赔偿。”日前，市民叶大娘出院并收到赔偿款后，其子女向大同市道交一体化纠纷人民调解中心工作人员表示感谢。

5月31日，李某驾驶汽车与骑自行车的叶大娘发生碰撞，受伤的叶大娘被送医。叶大娘常年独居，远在外地工作的子女得知后，因不能及时赶回，于是向该中心提出委托申请。接到委托后，中心工作人员迅速赶到医院，并协调护工照顾叶大娘，让远在外地的家属安心返回。

事故发生后，交警部门认定司机李某承担全部责任，但李某对此不认可，拒绝支付费用。为此，调解员一边联系保险公司，一边调取事故现场画面，以此为依据对李某进行耐心劝导。经过近30天的努力，最终促成双方达成赔偿方案。

5岁娃与家人走失 执勤民警伸援手

本报讯（记者 刘剑）“警察叔叔，我找不到妈妈了。”20日21时许，一名5岁男童走到正在古城内执勤的市公安局交通管理支队勤务保障大队古城中队民警身边，寻求帮助。

“小朋友别怕，叔叔一定帮你找到妈妈。”执勤民警魏宏亮、周劲淞俯下身一边轻声细语询问情况，一边快速获取关键信息。凭借耐心引导，孩子回忆起妈妈的电话号码，民警迅速与其联系。约10分钟后，正四处寻找孩子的妈妈赶到现场，看到孩子无恙，连声向民警道谢。

在此，民警提醒广大市民，古城内游人众多，在游玩时一定要看管好自己的孩子，并告诉孩子，一旦走失不要乱跑，要在原地等候或向附近的警察求助。